

В школе № 2 учатся дети четырнадцати национальностей, входящих в большую семью народов СССР. Поэтому одной из основных задач в работе школы является воспитание интернационалистов, формирование в сознании учащихся чувств патриотизма, пролетарского интернационализма. Это достигается многообразной учебно-воспитательной работой.

Центром интернациональной работы в школе стал клуб интернациональной дружбы «Горизонт», который был организован в 1974 году. Сейчас он насчитывает более ста человек, имеет свой устав, работает под девизом «Дружба всего дороже».

Цели и задачи клуба — помогать комсомольской и пионер

Поэтому в своей работе по интернациональному воспитанию КИД стремится наряду с игровыми формами разработать серьезные политические мероприятия. Одним из таких мероприятий был праздник, посвященный 60-летию Казахской ССР и Компартии Казахстана. «Казахстан в созвездии братских республик». Этот праздник стал гимном Родине, Ленину, партии.

«Горизонт» — победитель городского смотра-конкурса «Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин», посвященного XXVI съезду КПСС.

В ходе смотра были проведены конкурсы рисунков «Я вижу мир», стихотворений «Наше счастье — детство», викторина «Знаю ли я свою республику?».

ГОРИЗОНТЫ ДРУЖБЫ

ской организациям в проведении целенаправленной работы по воспитанию учащихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, высокого понимания интернационального долга, массовой солидарности с борцами против империализма, в расширении и укреплении связи с пионерами и школьниками союзных республик и социалистических стран, с детьми трудящихся разных стран и континентов.

В клубе 4 секции: организаторов массовых мероприятий, пресс-центр «Горизонт», «Братские страны социализма», «Почтамт дружбы» и три кружка: «Филателист», кукольный, страноведения.

Секция организаторов массовых мероприятий проводит встречи с людьми, побывавшими за границей, с ветеранами войны и труда, с передовиками производства, готовит митинги, фестивали, организует трудовые десанты, конкурсы, вечера иностранного языка, беседы о странах.

Кидовцы возглавляют работу на маршруте «Мир и солидарность», каждый отряд принимает участие в международной акции «Юность обличает империализм», собирает материал о зарубежных молодежных и пионерских организациях, оформляют альбомы.

В школе стало традицией проводить в октябре фестивали: «Великий, могучий Советский Союз». Это большое общешкольное мероприятие, большой праздник, который продолжается неделю и включает конкурсы рисунков, поделок и газет. Оформляются альбомы и стенды, готовятся рефераты, собираются марки, значки и другие материалы по республикам.

За интересными формами в интернациональном воспитании нельзя забывать о главном — его политическом содержании.

устные журналы «Два мира — два детства», «Мы за мир и солидарность», заочные путешествия по социалистическим странам, конференция «Горячие точки планеты» для старшеклассников, трудовые десанты. Большой интерес вызвал мини-кинофестиваль: просмотр фильмов о странах социализма и капитализма. Болгарии, ГДР, Чехословакии, Канаде, Англии, Америке и т. д.

Итогом смотра — конкурса стал митинг солидарности с народами, борющимися за свою независимость, мир и прогресс. Участниками митинга в фонд Мира было перечислено 100 рублей денег, заработанных учащимися во время трудовых десантов.

Ежегодно 8 февраля в школе проводится линейка, посвященная дню памяти героев — антифашистов. Торжественно и скорбно звучит реквием жертвам фашизма. Гневно звучит обличительная речь советского солдата. Он говорит о том, что и сейчас фашисты продолжают свое грязное дело.

Большое значение придается переписке. Ведь письмо к другу — это интересный рассказ о себе, о городе, о своей республике. Секция «Почтамт дружбы» организует переписку ребят с республиками Советского Союза, с братскими странами социализма. Интересна переписка членов КИДа с пионерами Болгарии, Польши, Чехословакии, ГДР. Во время заседаний секции ребята проводят беседы о странах, с которыми переписываются, готовят радиопередачи, заочные путешествия, встречаются с туристами, побывавшими в этих странах.

Многие ребята уже несколько лет переписываются с польскими, болгарскими, немецкими и чешскими друзьями, получили не один десяток писем, но интерес к переписке не ослабевает,

а, наоборот, становится все живее: необходимость выяснить ряд вопросов, послать сборник пионерских песен и многое другое — делает ее просто необходимой.

Секция «Братские страны социализма» организует изучение боевых, революционных традиций, совместной борьбы наших народов против империализма и фашизма в годы второй мировой войны, знакомит ребят с историей коммунистического молодежного и детского движения, успехами братских народов в строительстве, в их экономическом, политическом и культурном сотрудничестве, жизнью и делами пионеров и школьников социалистических стран, обменивается с ними опытом работы, проводит совместные заочные мероприятия, отмечает праздники своих друзей.

Пресс-центр «Горизонт» выпускает бюллетени, посвященные отдельным событиям в нашей стране и за рубежом, стенную газету КИДа, организует радиопередачи. Пресс-центр ведет летопись КИДа. При пресс-центре работает группа оформителей, которая готовит стенды, выставки, отражающие работу клуба, а также посвященные нашей многонациональной Родине, зарубежным детским и молодежным организациям, борьбе народов против империализма.

Все материалы, освещающие работу КИДа, оформлены в виде стендов. Это стенды познавательного характера: «Выдающиеся борцы за мир», «Пионерские организации за рубежом», «Страны, в которых говорят на английском языке», и стенды, на которых отражается текущая работа КИДа: «Клуб интернациональной дружбы», «Из жизни английской школы».

В школе будет создана комната интернациональной дружбы.

Успех всей деятельности клуба обеспечивается умелым и целенаправленным педагогическим руководством. Конкретная помощь клубу оказывалась учителями В. Г. Колмагоровой, И. А. Аригольд, В. Ф. Варагановой, Л. Ф. Профис, М. А. Арматовой, Н. Г. Гребневой, заместителями директора по учебно-воспитательной работе Г. В. Жумабаевой и Н. П. Рубановой, организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы М. Г. Беккер.

Используя различные формы и методы воспитательной работы, педколлектив, комсомольская и пионерская организации школы № 2 стараются воспитать своих школьников настоящими интернационалистами, борцами за ленинское дело.

Своими делами интернационалисты отвечают девизу «Дружба всего дороже».

Т. ПАУКОВА,
методист Дома пионеров.
И. ДУКАРТ,
методист горно.